



□本报新闻观察员 洛谭

■热图快评

尔冬

在洛城,凡人善举的暖新闻层出不穷并非偶然。

凝聚向上向善的道德力量

坚强的白血病女孩李胜南在网上发起众筹,为自己筹集后期治疗费用。上周,她的故事经晚报报道后,网友、市民及公益团体纷纷伸出援手,李胜南的5万元众筹目标达成,她与哥哥的骨髓配型也完全吻合。两个好消息,让这个被病魔折磨的女孩儿露出了久违的笑容。

女孩的坚强让人动容,如潮的爱心让我们心生暖意。与此同时,还有一件看似微不足道的小事,也令人印象深刻。

一位80多岁的老太太养了一条小狗,最近,小狗的后脚掌坏死,截肢了,而老太太无力支付后续的医药费。一位热心人知道后,把这件事发到微信朋友圈,于是,好心人纷纷捐款,半天就凑齐了费用。

在洛城,凡人善举的暖新闻层出不穷并非偶然。日前,由中央宣传部、中央组织部、中央文明办、民政部等部门和单位,联合在全国组织开展的宣传推选志愿服务“四个100”先进典型活动公布名单。名单包括100个最美志愿者、100个最佳志愿服务项目、100个最佳

志愿服务组织、100个最美志愿服务社区,4个名单中均有洛阳代表。

这不奇怪。多年来,在全国范围内,洛城的志愿服务都是有名气的。洛阳道德土壤的肥沃、道德之花的美丽芬芳,不仅反映在各种奖项,更反映在一件件暖心的事儿,一个个有爱的市民。

道德是流淌在一个民族、一个国家、一座城市文化血脉里不竭的力量,一座城市要想不断发展与进步,既需要开放的胸怀、勤勉的态度、创业的热情,更需要道德的护佑与滋养。

“德不孤,必有邻;德者先,从者众。”道德源于人们对善良的坚守,对文明的渴望。它不仅是一个人立身成业的基石,更是一种感化人心的力量,能够焕发出强大的感召力和凝聚力。

洛阳是一座拥有悠久历史、灿烂文明的城市,更是道德底蕴深厚的城市,发现这座城市里的道德力量,凝聚这种道德力量,传递这种道德力量,壮大这种道德力量,才能让这座城市变得更加文明与宜居。

“蹲着等地铁”有没有问题



两个女孩蹲着等地铁

(资料图片)

【新闻背景】近日,有网友在微博发图,称在上海地铁站台上,有两个女孩蹲着等地铁,“不懂得教养”。这条微博被不少“大V”转发后,在网上立刻引发了热议。与去年11月发生在北京地铁的年轻妈妈哺乳事件一样,正反双方在网上一激一争。(2月28日澎湃新闻)

事件引来争议后,发帖者选择了删帖,并在微博中称,指责两个女孩是因为她们“蹲在人来人往的走道”,还是下客区域,并称自己进行了劝阻,但两个女孩不理他。

说实话,甭管人家是站着等还是蹲着等,只要没越过安全线,只要不妨碍其他人安全、有序地上下车,也不是穿着短裙走光了,也没有违反社

会公德,就不该被指责。假如连人家等车的姿态你都要干涉,很难说这不是一种道德洁癖。

至于是否雅观,也很难找到一种统一的标准。打个比方,过去,老人可能要求家里的姑娘不能倚门而立,觉得那简直太不雅、太不像样子,如今还哪有这讲究?再者,“倚门回首,却把青梅嗅”——李清照词中描写的天真少女,人家还“倚门”呢……时代不同了,假如自家对礼仪、规矩要求挺严,当然不是坏事,如果非要管到别人头上,就有些不恰当了。

网络是公共

平台,传播极快,又难以掌控,随意拍别人发上网,很有可能影响当事人的生活,这也是不能不考虑的事情。当然,还有人发现,发照片的该微博简介里,附带介绍了一家商务公司,最近的发博内容都以拍摄各种地铁“不文明”为主,评论量颇高——假如发帖人是处心积虑地炒作牟利,那就更不值得一晒了。

(豫)医广[2015]第10-29-525号

洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

“未成年人思想道德建设”公益广告



洛阳市创建办 洛阳市文明办